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Tehtédvapaperin kddntopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kayttda.

/_/. Vaakasuoraan jouseen kiinnitetty kappale padsee liukumaan vaakasuoraa kitkatonta alustaa pit-
kin. Alussa jousta venytetddn matka 0.10 m, ja kappale pdastetiidn levosta liikkeelle. Seuraavan

kerran kappale on levossa 0.50 s kuluttua. Laske kappaleen nopeuden maksimiaivo. -

Suojatielld seisova jalankulkija mittaa 1dhestyvin ambulanssin sireenin taajuu-deksi 560 Hz. Kun
ambulanssi on ohittanut jalankulkijan, havaittu tanuus on 480 Hz. Laske ambulanssin nopeus, kun
ddnen nopeus on 343 m/s.

N’

. Pitkdssd suorassa eristetangossa, jonka sdde on R, on tasaisesti jakautuneena (avaruus)varausti-
heys p . Laske sdhkdkenttd etdisyydelld » tangon akselista, kun r < R.

4. Neljd samanlaista pistevarausta g ovat alussa d4rettdmén kaukana toisistaan, jolloin niiden poten-
tiaalienergia on nolla. Varaukset jdrjestetdsin s — sivuisen nelidn nurkkiin. Osoita, ettd tdhan vaadit-
tava tyo on

. Kondensaattori, jonka kapasitanssi on 360 nF , varataan niin ettd sen energia on 1.85- 107 J.
Kondensaattori pidetdin kvtkettyné energialdhteeseen. Kondensaattoriz levyjen véliin laitetaan

—<

eriste, jolloin kondensaattorin energia suurense 2.5 -107 J . Laske (&' kondensaatorin jénnite je
(b) eristeen dielektrisvvevakio?



